

Сельхозперепись – предварительные итоги



**Село в порядке –
страна в достатке!**

С 1 по 30 августа 2021 года в Сахалинской области прошла сельскохозяйственная микроперепись, которая охватила сельскохозяйственные предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальных предпринимателей и личные подсобные хозяйства

Сельскохозяйственная микроперепись (СХМП-2021) под девизом "Село в порядке - страна в достатке" в 2021 году на территории Сахалинской области прошла успешно.

Положительную роль сыграла слаженная совместная работа Сахалинстата, Правительства Сахалинской области, районных и городских администраций, служб общественного порядка и самих переписчиков.

Общему благожелательному настрою респондентов способствовала планомерная информационно - разъяснительная работа с гражданами и средствами массовой информации.

СХМП-2021 проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и с Программой Всемирной сельскохозяйственной переписи ФАО ООН, а также с учетом опыта проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. В следующий раз аграриев опросят в 2026 году.

Сельскохозяйственная микроперепись 2021 года впервые проходила на новом технологическом уровне. Переписчики для проведения опроса личных подсобных хозяйств населения и интервьюирования председателей некоммерческих объединений граждан использовали 80 планшетных компьютеров.

Подведение итогов СХМП-2021 осуществляется Федеральной службой государственной статистики в два этапа:

- на первом этапе подводятся предварительные итоги по Российской Федерации и субъектам Российской Федерации, Сахалинстат подготовит предварительные итоги по Сахалинской области и в разрезе муниципальных образований;

- на втором этапе в течение 2022 года будут сформированы и выпущены (в IV квартале) окончательные итоги - по Российской Федерации, по Сахалинской области и в разрезе муниципальных образований.

Публикация официальных итогов СХМП-2021 будет осуществляться в форматах:

- печатных изданий (книги, брошюры);
- электронных изданий (PDF, XLSX, WEB-сайт РОССТАТА, Сахалинстата);
- открытых данных (WEB-сайт РОССТАТА, Сахалинстата).

СХМП-2021 коснулось всех, кто трудится в аграрном секторе, является собственником, пользователем, владельцем или арендатором земельных участков для выращивания сельхозпродукции или содержит сельскохозяйственных животных.

Переписи подлежали сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан сельских поселений, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения.

Поскольку СХМП-2021 - это первая в истории современной России сельскохозяйственная микроперепись, мы имеем возможность сопоставить ее итоги с итогами Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года и охарактеризовать не только текущее состояние сельского хозяйства, но и динамику в отрасли за последние пять лет.

Микросельхозпереписью по состоянию на 1 августа 2021 года в Сахалинской области было опрошено (с учетом выборки) 31,9 тысячи объектов. В ходе переписи были собраны подробные статистические данные по 42 сельскохозяйственным организациям; 383 крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям; 30258 личным подсобным и другим индивидуальным хозяйствам граждан сельских поселений; 1200 садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан.

По предварительным данным в 2021 году в Сахалинской области по сравнению с 2016 годом число сельскохозяйственных организаций уменьшилось на 17 предприятий (с 59 до 42), крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 176 субъектов (с 559 до 383).

Работа по проверке и уточнению итогов переписи продолжается и сейчас, проводится более глубокий анализ окончательных показателей сельскохозяйственной микропереписи.

**Пресс-служба Сахалинстата,
тел. 31-41-04, 31-41-05
E-mail: p65_mail@gks.ru**